

Toda España conmemoró ayer el «Día del Caudillo»

Con motivo del XVI aniversario de la exaltación de S. E. el Generalísimo a la Jefatura del Estado, tuvo lugar en la mañana de hoy la tradicional recepción en el Palacio de Oriente.

El acto se verificó en el Salón del Trono, donde a la derecha de S. E. se encontraba situado el Gobierno en pleno y el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas; a continuación los consejeros del Reino. A la izquierda del Caudillo se hallaban altas autoridades militares, civiles y eclesiásticas. Enfrente estaban situados los representantes del Cuerpo Diplomático acreditados en Madrid, de la Junta Política, Mesa de las Cortes y procuradores.

A las doce dió comienzo la recepción ante el Caudillo, haciéndolo nutridas representaciones de todos los organismos oficiales.

MADRID, 1. — Se ha celebrado un solemne "Te Deum" en acción de gracias, con motivo del "Día del Caudillo". Ofició el patriarca de las Indias occidentales y obispo de Madrid-Alcalá. Asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia, Marina, Hacienda, Gobernación, Obras Públicas, Educación Nacional, Industria, Agricultura, secretario general del Movimiento, Aire, Comercio, Información y Turismo y subsecretario de la Presidencia.

En el lado de la epístola tomaron asiento el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes españolas, don Esteban Bilbao, con los miembros del Consejo teniente general Vigón, señores Ibáñez Martín y Casán Toboñas, teniente general Dávila, almirante Bastarrache y don Fermín Sanz Orrio. Detrás se situó la Mesa de las Cortes. En otros lugares del templo tomaron asiento numerosas personalidades, entre las que figuraban los presidentes de los Altos Tribunales, el Cuerpo Diplomático en pleno, procuradores en Cortes, consejeros nacionales y otras autoridades y jerarquías. (Cifra).

SAN SEBASTIÁN, 1. — Con motivo de celebrarse el "Día del Caudillo" se ha inaugurado un obelisco conmemorativo de los mártires inmolados en la antigua cárcel de Ondarreta en 1936. El obelisco, de piedra, lleva el escudo de San Sebastián y los nombres de los mártires.

A continuación se celebró una recepción en la Diputación, con asistencia de autoridades, representaciones y entidades diversas. (Cifra).

BARCELONA, 1. — Las autoridades y jerarquías y gran número de particulares han cursado al Palacio de El Pardo expresivos mensajes de adhesión a Su Excelencia el Jefe del Estado en la histórica efeméride. (Pasó a última página).

La recepción en Capitanía

El excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, doctor Pérez Platero, con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el general Larrea, conversan después de la solemne recepción celebrada ayer en Capitanía con motivo del "Día del Caudillo". (Foto Villafranca)



LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

Año VIII - Núm. 2.179 | Burgos, Jueves, 2 de Octubre de 1952 | Precio: 70 céntimos

Sangrientos disturbios en campos de prisioneros en Corea

Ahora han tenido lugar en la isla de Cheju

TOKIO, 1. — El mando del campo de prisioneros de guerra número 1, de las Naciones Unidas, anuncia que han muerto 45 prisioneros chinos y 120 han resultado heridos, esta mañana, cuando la Infantería norteamericana sofocó una manifestación de prisioneros en la isla de Cheju. Ha sido este el más sangriento incidente ocurrido durante la guerra coreana con los prisioneros. Una declaración de aquel mando dice que los prisioneros rojos, "volviendo a su anterior conducta de violencia, desafiaron esta mañana la autoridad del mando de las Naciones Unidas."

MAS DETALLES

En los disturbios registrados con los prisioneros, la mayoría de las víctimas fueron a causa de disparos, aunque no se sabe qué armas fueron utilizadas. La batalla, que amenaza con provocar un recrudecimiento de la actitud de reto de los "rojos" en los campos de prisioneros como el que causó numerosas víctimas en fecha reciente, fué desencadenada al llegar el XIII aniversario de la incautación del poder de los comunistas en China. Los oficiales encargados de la custodia de los prisioneros habían dado órdenes de que no se tolerase tal celebración. Los rojos no hicieron caso. (Efe).

AVIADORES RUSOS

EN UN LUGAR DE COREA, 1. — Un alto jefe de las Fuerzas Aéreas norteamericanas (Pasó a última página)

PRUEBAS DE UN TREN MONORRAIL EN ALEMANIA

Desarrollará una velocidad de 135 kms. a la hora

COLONIA, 1. — En las proximidades de esta ciudad se están llevando a cabo en el mayor secreto pruebas de un ferrocarril sobre una sola vía. En el campo de ensayos se han levantado altas empalizadas y agentes especiales, acompañados de perros policía, vigilan constantemente para que nadie se acerque. Las pruebas se realizan con un tren en miniatura y según se sabe, se han desarrollado satisfactoriamente. Se cree que este "tren monorail" será puesto en servicio muy breve y que desarrollará una velocidad media horaria de 135 kilómetros. Asimismo se ha dicho que en rectas de gran longitud este tren sobre una sola vía puede llegar a los 300 kilómetros a la hora. La experiencia está dirigida por el ingeniero alemán Norbert Lorenz. (Efe).

El general Yagüe se hace cargo del mando de la Región

Nuevamente se ha hecho cargo del mando de la Sexta Región Militar el Excmo. señor don Juan Yagüe Blanco.

Inglaterra considerará el petróleo adquirido en Persia como robado

WASHINGTON, 1. — En círculos autorizados se dice hoy que Gran Bretaña ha advertido a los Estados Unidos que cualquier petróleo adquirido en el Irán en las actuales circunstancias se considerará como "propiedad robada", y se hará todo lo posible contra el comprador.

Esta advertencia parece ir dirigida contra las posibles compras de petróleo en el Irán por W. Alton Jones, director de una empresa norteamericana del petróleo y cualquier otro comprador antes de que Inglaterra consiga la solución de la disputa petrolífera con el Irán. (Efe).

GOBIERNO PROVISIONAL EN LIBANO

BEIRUT, 1. — El presidente libanés, Camille Chamoun, ha formado Gobierno provisional, no parlamentario, de cuatro miembros, presidido por el emir Jaled Shehab, después de las últimas tentativas para resolver la crisis dentro del marco de la Cámara.



—¿Y qué que sea usted el capitán del equipo...?!

Mínima en España: BURGOS Y SORIA

MADRID, 1. — El tiempo. — In-formación general. — Se han registrado precipitaciones en forma de chubascos en Galicia, Cantábrico y Cerona. En el resto buen tiempo. Tiempo probable: Reinará buen tiempo en toda España, excepto en puntos aislados del litoral cantábrico, donde pueden producirse chubascos débiles. Las extremas de España han correspondido a Murcia y Alicante con 26 grados, y a Burgos y Soria, con un grado, según los partes facilitados.

Un muerto y ocho heridos gitanos al incendiarse un bidón de gasolina

CATALAYUD, 1. — En el pueblo de Villarroja de la Sierra un grupo de gitanos que iba de paso, se metió, forzando una puerta, en un casilla de campo, donde había instalado una bomba de riego. En una dependencia de aquella se cieron fuego, y en la otra vieron un envase cerrado. Al verlo miraron a través de una cerilla y fulminantemente se produjo una llamarada, ya que aquí estaba lleno de gasolina. Los gitanos salieron despavoridos y, en la huida, la joven de 13 años Teresa Monloya Moreno cayó a un pozo de riego, pareciendo ahogada. Al hospital de Catalayud fueron traídos ocho heridos. Todos ellos sufren quemaduras diversas. (Cifra).

EXPLOSION EN UNA FABRICA

MURCIA, 1. — Un muerto y ocho heridos, de ellos tres de gravedad, han resultado por explosión en una fábrica de una cámara de coloración de limones. El accidente se produjo en el momento en que era llevada a la citada cámara un partida de limones para su coloración. Volaron la techumbre y las paredes de la cámara.

YATE HUNDIDO

TARIFA, 1. — Se reciben noticias de que el yate francés "Belle Etoile", que durante varios días estuvo reparando averías en el varadero del puerto de Tarifa, y que ayer se hizo a la mar rumbo a Tánger, ha sido hundido en el Estrecho por un barco pesquero. El matrimonio que tripulaba el yate ha sido salvado por la tripulación del pesquero. (Cifra).

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON El derecho a la crítica

Sucede que usted y yo — y en general todos los ciudadanos de este país — somos dados a la crítica fácil. Lo normal y corriente es que se saquen tiras al prójimo, buscándole tres pies al gato, para presentar y enjuiciar desde ángulos parciales y tendenciosos a las gentes. Todo esto en charlas ligeras, intrascendentes y sin darle importancia. Todo marcha sobre ruedas mientras las víctimas nos caen lejos en el afecto e en la familiaridad, y no hay mucho que objetar en tanto la cosa vaya de palabra, pues ya se sabe lo del viento y demás.

¡Ah!, pero si el negocio criticable, la actuación no conforme, la postura, etc., pasan a letras de molde, los mismos que suspiran porque los periódicos se lanzan contra éste y aquél, echan los brazos por alto y, entre grandes protestas, claman contra el que se permitió el uso de un derecho sagrado, y es el de no ver exactamente las cosas como los demás. Quienes con harta frecuencia piden crítica y más crítica, deberían reflexionar y realizar una simple introspección, una especie de examen y de revisión, entonando, los correspondientes "mea culpa". Donde no, dejan ya de clamar y haya paz. Cada cual vea las cosas y negocios humanos como mejor le parezcan en justicia personal, y no nos liemos la manita a la cabeza cuando lo que se dice no gusta demasiado. ¿De acuerdo?

Información militar

ASCENSOS

Es promovido al empleo de brigada el sargento de Caballería don Eustaquio Martínez Alonso, con destino en el Regimiento de Caballería Cazadores de España número 11.

CINE CORDON

Hoy, estreno de la superproducción en technicolor

TECHNICOLOR
Rita Hayworth - Larry Parks
La Diosa de la Danza
Dirección de ALEXANDER HALL

Como una diosa ve a los hombres arrodillarse a sus pies ágiles de ballarina
Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche

DESTINOS

A la base de Parques y Talleres de Automovilismo de Zorroza (Bilbao) el capitán de Ingenieros don Fulgencio Urbano Alonso.

DISPONIBLES

Pasa a la situación de disponible forzoso en la Sexta Región Militar (plaza de Burgos) el sargento de Sanidad Militar don Agustín Alonso Castriello, cesando en la de disponible voluntario.

PENSIONES A PERSONAL CIVIL

Se concede la pensión anual de 2.010 pesetas a doña Emilia Rincón Mayor, con residencia en Burgos.

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil
Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia de Bilbao número 2, seguido por don Juan Antonio Echevarría con doña Carmen Ocasal Murguía, sobre reclamación de cantidad.

Juicio de desahucio sobre extinción de un contrato de arrendamiento, procedente del Juzgado de Primera Instancia de Castrojeriz, seguido por don Daniel Grijalvo Martínez y otros con doña Avelina Martínez Carrasco.
Audiencia Provincial
Juicio oral precedente del Juzgado de Instrucción de Miranda de Ebro, seguido contra Manuel Gato Cerezo, sobre hurto.

Juicio oral precedente del mismo Juzgado de Instrucción, seguido contra Antonio Rey González, sobre daños.

Juicio oral precedente del Juzgado de Instrucción número 2 de esta capital, seguido contra Anastasio Díez Díez, sobre apropiación indebida.

Juicio oral precedente del Juzgado de Instrucción de Briviesca, seguido contra Virginia Arnáiz Martínez y Eugenia Gutiérrez Arnáiz, sobre hurto.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes:

Marcelino Ortega, de 41 años, Plaza de San Julián, 9, de herida contusa en la región superciliar, por atropello de un ciclista.

Gregorio Sáiz, de 17 años, Fernán González, 14, de herida contusa en la mano izquierda, por morderle un gato.

Amando Bayona, de 14 años, Cid, 11, de herida punzante en la mano derecha, que se produjo con un cristal.

Farmacias de guardia

Señora Trolez, Plaza de Santo Domingo, 13, y señora viuda de Barriocanal, Cid, 8.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 868, y con 5 pesetas todos los terminados en 68.

El domingo, cuestación de Auxilio Social

Se pone en conocimiento de los dueños de bares, sociedades, hoteles, confiterías y señores empresarios de espectáculos, pasan por la Delegación de Auxilio Social para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la cuestación del próximo domingo, día 5.

SALA DE FIESTAS

3'30, CAFE Y ATRACCIONES.
7'30, BAILE DE SOCIEDAD.
11'30, CAFE Y ATRACCIONES.

Gloria del Mar, Encarnita Orpesa, Polita Hernández y "Frida y sus Trovadores"

PRONTO: ¡Presentación de Teuchado y su gran orquesta!

Popular Cinema

Grandioso programa doble, en sesión continua de 4 a 11 noche
La diosa de la danza

Superproducción en technicolor, por Rita Hayworth, y

El diamante del maharajá
Por Sandriani
Precios: 2 y 3 pesetas

Salón Club Ciclista Burgalés

Hoy, inauguración de la temporada invernal

Gran festival de baile

de 7'30 a 10

PRECIOS POPULARES!

Un automóvil francés choca contra un árbol cerca de Briviesca

Resultó gravemente herida una de las ocupantes

Un automóvil de matrícula francesa se dirigía ayer, a última hora de la tarde, a la frontera francesa, ocupado por una señora y dos hijas suyas.

Entre las localidades de Monasterio de Rodilla y Briviesca chocó el vehículo contra un árbol, al parecer cuando trataba de apartarse de un camión.

Las tres ocupantes resultaron heridas y en un coche de Madrid, que pasaba por el lugar del accidente, trasladó a la Casa de Socorro a la que mayor gravedad ofrecía, que era la madre, y el automóvil de matrícula belga se hizo cargo de las otras dos heridas, trasladándose al mismo establecimiento benéfico.

El médico don Juan Antonio Martínez Acitores, y el practicante don Valentín Aragón procedieron a asistir a las lesionadas, y que resultaron ser Berta Frutchaud, de 65 años, casada, residente en Versalles, presentando una herida contusa malar derecha con arañamiento del párpado inferior del ojo, otra en la occipital, que deja al descubierto los huesos, probable fractura de la bóveda craneana, conmoción cerebral y otras lesiones en el hemitorax derecho y manos, calificándose su estado de grave.

Sus hijas, Françoise Frutchaud, de 26 años, soltera, herida contusa en la región interiliar derecha y otra en la superciliar, de pronóstico leve, y Jeanine Frutchaud, de 30 años, casada, dueña del ve-

hículo, herida contusa a colgajo en la región superciliar derecha y ligera conmoción cerebral, de carácter menos grave.

Fueron trasladadas a la Clínica Vaya López.

FERIA EN MONTORIO

Los días 5 y 6, para toda clase de ganados y libre de impuestos

La Iglesia y los días CULTOS RELIGIOSOS

SAN GIL

Real Hermandad de la Sangre del Cristo de Burgos
Se recuerda a todos los hermanos cofrades asistan a la misa mensual que se celebrará mañana, día 3, a las 8.30, por los hermanos fallecidos.

CARMEN

Triduo a Santa Teresita del Niño Jesús

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión preceptiva para los asociados en la Pía Unión, con ejercicio del primer viernes y del primer sábado de Fátima, más el ejercicio del triduo, con breve plática por el R. P. Alberto de la Sagrada Familia, profesor del Carmen.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, ejercicios piadosos de la mañana, exposición, sormón por el R. P. Bruno de San José, director de la Pía Unión, y reserva.

En las mesas peticitorias se repartirán pétalos milagrosos de Santa Teresita.

Cartelera

GRAN TEATRO

"Malaca" (3R).

AVENIDA

"María Morena" (3).

COLISEO CASTILLA

"El piel roja" (2).

REX

"Noche de pesadilla" (2) y "La hija del Corsario Verde" (2).

CALATRAVAS

"Angelito negro" (2).

CINE CORDON

"La diosa de la danza" (3).

POPULAR CINEMA

"La diosa de la danza" (3) y

"El diamante del maharajá"-3.

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para toda la información con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

CALATRAVAS

De 5 a 10 (pases 5, 6, 15, 8'30) y 11 noche

Ultimo y definitivo día del acontecimiento cinematográfico.

Angelito negro

Sublime. Tierna. Emocionante. No deje de admirarla

GRAN TEATRO

HOY, tarde, a las 5,15, 7,45 y 11 noche

EXITO ROTUNDO

DE LA SOBERBIA SUPERPRODUCCION

MALACA

Spencer TRACY - Valentina CORTESA - James STEWART

¡GRANDIOSA! ¡GIGANTESCA!

¡ESPECTACULAR! ¡MARAVILLOSA!

LA MAS ORIGINAL Y EMOCIONANTE PELICULA DE ESTA TEMPORADA

Coliseo

HOY, tarde, a las 5,15, 7,45 y 11 noche

ABROLLADOR EXITO

DE LA REALIZACION GUMBRE "UNIVERSAL 1952"

EL PIEL ROJA

En maravilloso TECHNICOLOR

Van HEFLYNN - Yvonne DE CARLO - Preston FOSTER

UNICA Y DEFINITIVA EN SU GENERO

¡SANGRIENTAL!

CINEMA REX

De 5 a 10 (pase 7'45) Ultimo día del excepcional doble

NOCHE DE PESADILLA

Brian Donlevy, D. Barrymore, y

La hija del Corsario Verde

De gran acción y aventuras ULTIMO DIA

GRAN TEATRO

HOY, tarde, a las 5,15, 7,45 y 11 noche

EXITO ROTUNDO

DE LA SOBERBIA SUPERPRODUCCION

MALACA

Spencer TRACY - Valentina CORTESA - James STEWART

¡GRANDIOSA! ¡GIGANTESCA!

¡ESPECTACULAR! ¡MARAVILLOSA!

LA MAS ORIGINAL Y EMOCIONANTE PELICULA DE ESTA TEMPORADA

Coliseo

HOY, tarde, a las 5,15, 7,45 y 11 noche

ABROLLADOR EXITO

DE LA REALIZACION GUMBRE "UNIVERSAL 1952"

EL PIEL ROJA

En maravilloso TECHNICOLOR

Van HEFLYNN - Yvonne DE CARLO - Preston FOSTER

UNICA Y DEFINITIVA EN SU GENERO

¡SANGRIENTAL!

¡VIBRANTE!

¡ESPECTACULAR!

Las cartas del Duce a su hermana

Mussolini deseaba retirarse a la Romaña para acabar sus días

El morir su hermana Eduvigis, ha sido revelada su correspondencia

Hace unas semanas murió Eduvigis Mussolini, hermana del duce. Ha dejado la difunta a su hijo Rosa, casada con el conde Rocco Crisolini, algunas cartas, del jefe fascista y diversas noticias e informaciones, todo inédito, que espiera positivo interés por lo tocante al conocimiento del estado de ánimo de Benito Mussolini desde su caída.

Mussolini, mientras ocupó el poder, no tuvo mucha relación con su hermana Eduvigis, aunque ésta era su gran amiga de siempre. Principalmente porque Eduvigis era partidaria de la política de su hermano. Pero, tras su derrocamiento, presa de una gran depresión, Benito escribió repetidas veces a su hermana, una de las pocas personas a quienes entonces podía escribir los ojos el político derrocado.



Eduvigis Mussolini estaba casada con un tal señor Mancini, reclutador propietario campesino. Tenía su residencia en Premilcuore, lugar de la Romaña. Era mujer profundamente cristiana, pues se ocupaba constantemente en obras de caridad. Si iba con cierta frecuencia a entrevistarse con Benito era siempre para hacerle peticiones en favor de los desahuciados. Sólo una vez fue a felicitarlo cuando firmó el tratado de Letrán y el concordato con la Santa Sede.

Escribió después otras varias cartas a Eduvigis. Manifestaba Mussolini su deseo de tranquilidad, de morir en el lecho de una habitación de la casa de campo que poseía en Rocca della Caminate, en Romaña. Pero Badoglio no le permitía trasladarse allí porque el estado de la opinión pública era furiosamente contraria a éste, por lo cual era de temer un

mi caída y el derrumbamiento de mi obra".

Una de estas cartas, fechada el 31 de agosto de 1943, tiene estos párrafos: "He comenzado —después de cuarenta años— a acercarme a la religión, gracias a un notable sacerdote. Su tarea ha quedado incompleta, pues he tenido que partir. Sea lo que sea, en una de las carpetas que se hallan en mi despacho del palacio de Venecia dejó un testamento manuscrito, fechado en mayo de 1943, donde digo: "Nacido católico, apóstolico y romano, deseo morir igual. No quiero en manera alguna que se me hagan funerales solemnes..."

"ACUDE A CHURCHILL..." En agosto de 1944 llamó Mussolini a su hermana. Esta acudió al Norte de Italia y anduvo cerca de su hermano casi hasta el fin. Eduvigis opinaba que la guerra estaba perdida irremisiblemente. Benito, que había recuperado algún aliento tras su liberación por los alemanes, en el septiembre anterior, aún tenía esperanzas. Confaba en las armas secretas de que le hablaba Hitler.

Al separarse de su hermano, Eduvigis fue interrogada por su hija menor, Giuseppina, acerca de lo que había dicho Benito. "Muchas cosas —contestó Eduvigis—, y entre otras, éstas: "Si ri-

esta en expresar su deseo de que termine la peregrinación, de esta en isla, a la que estaba sometido, y se calma la eferescencia en Romaña, para poder encerrarse en el retiro de Rocca della Caminate. No soñaba con que unas patrullas alemanas llegaran en breve por los aires para llevarse.

Se daba cuenta entonces Benito Mussolini de las tremendas dimensiones de los odios concitados contra él. Y su depresión moral era de una hondura insondable. "Por lo que me concierne —escribió a su hermana— me considero un hombre ya en tres cuartas partes muerto. El resto es un paquete de huesos y músculos en vías de desintegración. Del pasado no quiero decir una palabra. Nada lamento. Hoy querría hablar del presente". Ya en otra misiva anterior le había dicho: "De nada me quejo, y estoy pronto a defenderle, pues no me hallo en situación de hacerlo. A falta de los hombres, el tiempo me hará justicia y se encargará de repartir convenientemente las responsabilidades".

En estas cartas, escritas durante el espacio de tiempo que medió entre la histórica sesión del Gran Consejo Fascista —25 de julio de 1943— y la liberación de Mussolini por Sikorzny y sus hombres, en septiembre, el duce decía que le trataban bien y con toda clase de consideraciones en su condición de deportado político. E in-



PESADILLAS DE OTOÑO

A pesar de la dureza del «examen de Estado francés», continúan aumentando los aspirantes a bachilleres

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal. J. DE BODIA). El otoño tiene sus pesadillas y no es la ley de las tar-

de las fiestas y ocasiones ni el señor Pina, que está muy inquieto por culpa de las gaites del campo. Los libradores, precisamente

cuando está tratando de abaratar la vida, se descuelgan con una pesadilla por la subida simultánea de la fecha del azúcar y del alcohol. Y, como si fuera poco, piden también a la vez bajar, por el contrario, los productos necesarios para la agricultura.

Complicado sistema para ganar 14.000 libras

LONDRES, 1. — Refit Lenham Young ha estado a punto de ganar 14.000 libras esterlinas en el más complicado artificio utilizado hasta la fecha.

Se envió a sí mismo tres cartas por correo para conseguir un sello con la fecha y hora que le convenía. Esperó entonces los resultados de tres carreras de caballos y ganó con ellos un boleto de apuestas, los incluyó en los sobres que estaban marcados con la hora anterior a la celebración de las carreras. Pasa el día recibiendo un nuevo matasello, los ati a otros dos paquetes, con los cuales los depositó en un buzón dirigido todo ello a un corredor de apuestas de Escocia.

El paquete de encima contenía una onzita de aceite y un aparato de relojería. Mientras las cartas estaban en el buzón, el artificio se puso en movimiento, el mecanismo de relojería comenzó a funcionar y la cuchilla dio comienzo a su labor, cortando la cuerda que sujetaba el paquete. Los sobres con el matasello de hora anterior fueron distribuidos con el reparto, pero Young ha sido descubierta y tiene que comparecer ante el Tribunal Central Criminal de Londres. (Efe).

NO HAY LOCALES Los locales para la enseñanza son un problema. ¿Dónde meter los siete millones de estudiantes que acuden a los centros docentes durante el presente curso?

Sólo en el Departamento del Sena son los escolares 24.000 más que en 1951. Y en toda Francia, 207.000; pero los centros no se han multiplicado ni los edificios tampoco: faltan clases y están además recargadas. Se ha dado orden a los Municipios de atender urgentemente a esta necesidad y, por de pronto, se están requisando locales, como hangares, garajes, escuelas. Allí se instalan bancos, se les envía maestros y se monta la escuela. En París se han abierto por este procedimiento 977, y a cada una de ellas van unos 50 muchachos, aun descontando el 10 por 100 de los que se matriculan y no acuden todos los días. A este paso se calcula que para octubre de 1956 se necesitarán 37.000 clases para 1.200.000 más que entonces se espera.

MAL EN LOS LICEOS Los liceos no están mejor; este año están en una situación de calma, pero se cree que para 1960 pasarán del millón los aspirantes al bachillerato y necesitarán entonces un aumento excesivo; sólo en las Facultades será éste, del 40 por 100.

Desde que terminó la guerra (Pasa a séptima página)

Eisenhower llama al corazón; Stevenson ape a a la inteligencia

El general arrastra más multitudes en sus discursos electorales

NUEVA YORK. — (Servicio especial de nuestro corresponsal) Eisenhower llama al corazón de los electores; Stevenson ape a a la inteligencia. Esta es la conclusión a la que ha llegado el corresponsal de la United Press John L. Steele, que ha tenido ocasión de permanecer cerca de los dos candidatos presidenciales en la misma semana y en sus actuaciones en un mismo territorio: Maryland y Virginia. Los métodos utilizados por uno y otro para conseguir votos difieren como el día y la noche, pero la eficacia reafirmada de cada uno de ellos no podrá ponerse de manifiesto hasta el mismo día de las elecciones.

testación general, pero parece ser que Eisenhower arrastra más a las multitudes. Ahora bien; muchos de esas personas acuden más a ver al general famoso que a escuchar al candidato presidencial. Le gente joven y las mujeres, que forman gran parte de la multitud en torno al general, habla continuamente mientras Eisenhower lo hace. De todas formas, Eisenhower arrastra a sus oyentes por la forma emotiva en que habla y que suele ser respondida con aclamaciones y gritos. Los oyentes de Stevenson, por lo general, se muestran más escépticos y menos expansivos, pareciendo meditar más las cosas y aplaudiendo en los pasajes oportunos de sus discursos, como si estudiaran con atención los puntos que iba formulando el candidato demócrata.

QUIEN GANA MÁS? ¿Qué candidato es el que atrae más gente? Es difícil dar una con-

Simula un atraco para quedarse con 307.000 pesetas

BARCELONA, 1. — En la Brigada de Servicios Especiales de la Jefatura Superior de Policía se presentó Miguel Balles Bota, vecino de Tarrasa y dependiente de una gestoría de Barcelona, para denunciar que momentos antes había sido víctima de un atraco consistente en 307.000 pesetas. Declaró que cuando se dispuso a depositar la cantidad antes mencionada en una de las casas que tiene abonada, la gestoría en la calle de Valencia, esquina a la Via Layetana, un desconocido le invitó a subir a un auto particular en nombre de la casa a que se dirigía. Una vez dentro del coche, y con amenazas, le quitó la cartera y del interior de ella las 307.000

pesetas que llevaba. Cuando estuvieron en la plaza de Cataluña le obligaron al desconocido y otro individuo que llevaba el volante a descender del vehículo, dándose a la fuga. El denunciante dio toda clase de detalles y señas de los ladrones, vestidos que llevaban, color y marca del coche, así como los primeros números de la matrícula del mismo.

Como quiera que por la forma de expresarse infundó sospechas de la Policía, se le sometió a un hábil interrogatorio, que dió por resultado el que acabara por confesar que el atraco era simulado, ya que había distraído unas cantidades de la caja donde trabajaba, en la que tenía plena confianza, y que para resarcirse de ellas pensó simular el atraco. (Efe).

SEVILLA, 1. — Como autor de numerosos robos cometidos desde hace un año, ha sido detenido José Domínguez Márquez. Entre los principales "golpes" figura uno en una agencia de seguros, de donde se llevó 17.500 pesetas en billetes y más de 40.000 en alfileres; otro en una agencia de viajes, de la que sustrajo 10.000 francos franceses, 10 dólares y 4.600 pesetas, y otro en una tienda de accesorios mecánicos, en la que sustrajo efectos varios por valor de más de 35.000 pesetas. (Efe).

Comienza la reconstrucción del Alcázar de Toledo

TOLEDO, 1. — Han comenzado las obras de reconstrucción del Alcázar, dirigidas por la Comandancia de Ingenieros de la Primera Región Militar y ejecutadas por Regiones Devastadas. En la primera etapa de la reconstrucción, que comienza ahora, será edificada la fachada Norte y demolidas todas las ruinas que amenazan desplomarse. Será respetado, integralmente el aspecto exterior que tenía la fortaleza. Aún no se sabe el destino que se dará al edificio. (Efe).

Mujer! Como española y por tener una misión importante que realizar, debes cumplir el Servicio Social. Solicítelo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

El Papa no desaprobaba la práctica del psicoanálisis



Cualquiera que sea su credo, el médico no puede sentirse solícito un hombre de ciencia

ROMA. — (Crónica de nuestro corresponsal, L. DE LA BARGA). Creemos haber hablado en alguna crónica anterior de la Asamblea Mundial de Superiores Generales de Congregaciones Femeninas, celebrada en Roma. La palabra de Pío XII ha resucitado con la autoridad de su supremo magisterio la extrema importancia de las deliberaciones de dicha Asamblea. Las explícitas alusiones a la crisis de vocaciones que existía en muchos países (no en España, afortunadamente) y a los remedios para combatirla, han inducido al Pontífice a señalar algunas orientaciones con el fin de "actualizar" las Ordenes y Congregaciones Femeninas de acuerdo con las exigencias y necesidades de los tiempos presentes.

Dentro de esas "barreras" y "causas de fracasos" a que textualmente se ha referido el Papa, que "obstaculizan las propias vocaciones", figura, por ejemplo, la cuestión del hábito religioso. Refiriendo las palabras del insigne claretano español padre Arcadio Larraona, secretario de la Congregación de Religiosos, el Papa ha exhortado a las superiores a que propongan una simplificación de los hábitos, cuando razones de higiene, comodidad y economía así lo aconsejen.

PALABRAS DE S. S. SOBRE EL PSICOANÁLISIS No menor trascendencia, aunque en otro orden de ideas, han revestido las palabras pontificias dirigidas a los miembros del Congreso de Histopatología del Sistema Nervioso, celebrado también en Roma. La prueba del extraordinario interés de dicho discurso, han sido las numerosas y no siempre ajustadas interpretaciones que ha merecido en los medios pontificios. Sobre este particular se observa en los ambientes vaticanos que el Pontífice no ha condenado con sus palabras la psicoanálisis en general, ni las diversas técnicas propuestas y experimentadas en los últimos años, sino cierto "método pasional de una determinada escuela de psicoanálisis". Pío XII no ha enjuiciado el valor terapéutico de este método, sino la transgresión que con él mismo se comete de los límites éticos. En otras palabras, el Santo Padre no prohíbe o condena la cura psicoterapéutica de las neurosis sexuales, sino desaprueba el método que a tal fin se aplica, en dichas curas.

que modo uno contrarios a la ética y a la moral cristiana".

MEDIO Y MEDICINA, AL SERVICIO DEL HOMBRE Pero parte de este capítulo concreto, el Santo Padre expresó en su discurso una serie de profundas consideraciones generales sobre la misión del médico y la medicina según la doctrina católica. Médico y medicina —vino a decir Pío XII— deben estar al servicio del hombre, el individuo, en lo que tiene de más alto, noble y original y no viceversa. La deficiencia de la ciencia, conforme a ciertos prejuicios desmentoncos es inadmisibles. Por ello el médico, cualquiera que sea su credo político o religioso, no puede sentirse solamente un hombre de ciencia, sino algo más, desde un punto de vista moral. De ahí que las palabras hayan tenido, pese a defectuosas y mantenidas interpretaciones, una alta calidad científica y un tono ético de sumo valor.

Diecinueve cabras monteses cobradas en una cacería

MÁLAGA, 1. — Diecinueve cabras montesas han cazado en dos batidas en las estribaciones de Sierra Nevada cuatro deportistas malagueños. Las piezas fueron capturadas en el lugar conocido por "Tajo de los Aviones", que fue zona militar durante muchos años y en donde la caza no abundaba. Las cabras tienen un peso de 40 a 60 kilos y de edad aproximada de dos años. Esta cacería establece una nueva marca nacional, ya que sólo con cuatro tiradores se han conseguido 19 piezas. (Efe).

LAMENTACIONES DE LA HERMANA DEL DUCE

El desconsuelo de Eduvigis Mussolini fué enorme al ver a su hermano lanzarse por los caminos de la guerra. Se lamentaba a menudo de que no hubiese logrado Benito, cuando era joven, ser elegido alcalde de Doria di Predappio, su pueblo natal, cosa que ambicionaba en aquellos lejanos días. Pudo consideraba ella que, en tal caso, la carrera política de su hermano habría sido muy diferente.

PAJARITAS DE PAPEL

"A Salvador Dalí le facturaron los cuadros siempre con gran diligencia".

"En los Estados Unidos hay 287.340 tratados de "buena educación".

"Le sobran "guías"...!

"No se venden, o qué...?"

"Es difícil, en estas noches poco despejadas, ver a la Osa Mayor".

"Es muy probable que aumente el turismo procedente de Inglaterra".

"A lo mejor la han cazado los de la expedición española...!"

"¿A comer bistec, ¿que no?...!"

"Este año van a llevarse mucho los clásicos manguitos de piel".

"Suiza es uno de los países del mundo que menos duerme".

"¿Será por los relojes...!"

"¿Pues ojo dónde se dejan, señoras...!"

"Se anuncia una nueva edad de piedra".

"Cualquier mujer puede llegar a ser una gran cocinera si su marido la compra un buen libro de cocina".

"¡Viva, viva...! ¡Otra vez a las "labornas"...!"

(Y dos botes de bicarbonato...)

KINO

EL NEGRO ESCOTILLON

Por Wenceslao FERNANDEZ FLORIZ

(De la Real Academia Española)

Hasta que regresé a Madrid no supe el fallecimiento de algunas personas amigas. La muerte no tiene vacaciones, y diamante y en todas épocas los seres desaparecen por su escotillon; pero el permanecer durante mes y medio en algún lugar donde no se conoce a nadie, ni llegan a nosotros penas ni noticias luctuosas, nos procura irreflexivamente la ilusión de que la guadña está en reposo, y nos sorprendemos más dolorosamente al enterarnos de que fue en aquellos días cuando el amigo a quien dejamos sano y animoso recibió la terrible llamada y desapareció para siempre.

Entonces recordamos. Cuando lo vimos, aún que supiésemos que era por última vez, fué en circunstancias vulgares, y hablamos de asuntos que ahora nos parecen nimios, porque los empequeñece el inesperado fin. En verdad, el condiscípulo que murió durante nuestra ausencia era un hombre al que apenas tratábamos. La disparidad de nuestras actividades hacía raros los encuentros; y, cuando ocurrían, un apretón de manos y esas preguntas, formularias y amables que pudimos dirigir a cualquiera. Nunca supe que guardáramos para él en nuestro corazón cierta ternura en que entraban añoranzas de la infancia en que la vida nos hizo coincidir en juegos o en estudios. Nunca se lo hubiésemos dicho tampoco, por ese pudor sentimental que a todos nos cobije. Y ahora pensamos: "Quizá él haya oído que ya no había en mi amistad nada de eso; sin duda debíamos haberle dicho alguna vez una frase, una palabra...". ¿Cuál? No lo sabemos, porque aunque ahora la hallásemos iría dirigida al muerto, y nuestro lenguaje para con ellos acaso sea mejor, pero no nos sirve para los vivos.

Federico Ribas fué otro de los que se sumieron en este interregno. Estimaba mucho esas condiciones humanas y le admiraba vivamente como dibujante. Nuestra amistad data de cuando ambos trabajábamos por afirmar nuestros nombres en Madrid. A excepción de "Volvoreta", mis primeros libros aparecieron con portadas de Ribas, y mientras él estuvo en España no elegí a otro alguno para esa importante función de dar a las obras la fisonomía con que han de reparar desde los escaparates la atención de la gente.

Se ha comentado abundantemente el talento de Ribas como cartelista; pero poco se ha dicho de él como ilustrador. En España, contemporáneamente, si no faltan, por lo menos escasean mucho los ilustradores. Sólo se concibe recordando que, entre nosotros, no suelen dedicarse excesivos cuidados a la presentación de los libros. Pero siempre será que unas buenas ilustraciones constituyen la colaboración que un autor puede aportar más. Vienen a ser lo que la música para una poesía. Desde luego, no basta que el ilustrador sea un buen dibujante. Buenos dibujantes existían en aquella época y, sin embargo, no han dejado traza de sí una labor que merece ser citada como sobresaliente en esta especial modalidad. Las "novelas cortas" de entonces aparecían engalanadas con trozos de toncos disfrutaban de mayor renombre en el manejo del lápiz; si ahora repasamos sus colecciones comprobaremos que casi todas parecen hechas con prisa de salir del paso y, desde luego, con lamentable carencia de imaginación.

El ilustrador ha de tener entre sus facultades la de superar las imágenes que la novela suscita en el lector, hasta el punto de que éste encuentre en las láminas verdaderas revelaciones para su espíritu. Después de embriagarnos con las fantasías de Ariosto en el "Orlando", reconocemos que Gustavo Doré fué más lejos que nosotros en la percepción de lo maravilloso en el poema, y con esto nos ayuda a comprenderlo y admirarlo más. Pienso que entre las ilustraciones de unos cuantos míos del tomo "Fantasmas", el dibujante incluyó una viñeta en que dos hombres, frente a frente, encendían un cigarrillo. —¿Qué utilidad tiene esto? —replicó al dibujante—. Todo el mundo puede imaginarse a un hombre encendiendo un cigarrillo, y su trabajo de usted no ha venido a aclarar

(Pasa a séptima página)

DEPORTES

EL BURGOS VENCIO AL PLUS ULTRA POR SU MEJOR JUEGO EN LA SEGUNDA PARTE

Un defensa local marcó el gol del equipo madrileño.-Ara y Bilbao lograron los otros dos
Crónica de J. M. SEDANO

La afición burgalesa está entera-
mente en seguimiento
de su equipo y a pesar de los r-



BILBAO

El medio volante burgalés realizó
uno de sus mejores partidos, por
su empuje, tesón y fondo. Logró
además un magnífico gol, de esos
de su especialidad que de vez en
cuando brinda a los aficionados.
Mucho nos alegra esta recuperación
de tan buen jugador que deseamos
se mantenga en todos los próximos
encuentros

Wases anteriores no desespera de
ser el "once" realizar un partido
bueno de verdad. Ayer este públi-
co acudió en gran número a Za-
farré, pese a no ser el día total-
mente festivo. Del encuentro salió
satisfecho y mitad satisfecho, más bien
medianamente satisfecho, porque
fue en la segunda parte cuando
hizo interés en el juego, emoción
y mucho de lo que es necesario
para satisfacer las pocas exigen-
cias del "ista". El buen gusto de
buena quedó para el final, y de es-
ta manera se salió suficientemen-
te contento.

El choque entre el Plus Ultra
y el Burgos no tuvo aires de per-
dido copero al principio del en-
cuentro. Lo inició el equipo ma-
drileño exhibiendo un buen fútbol
con mucho past, buen control de
pelota. Parecía como si el balón
siguiera una trayectoria geofísica
de antemano. Admiramos más el
apoyo que guardaban entre sí sus
jugadores para dar mayor efica-
cia a la jugada. Pero resultaba
bueno el fútbol visto así, porque el
Burgos no acertaba a oponer una
resistencia ordenada, desconcerta-
do por ese juego tejido. Apenas
algún jugador local sabía encen-
trar el terreno en el que había de
moverse para interceptar la juga-
da del contrario. De hacerlo podía
haberse encargado el "cuadro má-
gico", pero éste se rompía por
barridos lados, particularmente por
la parte de Miguelito, que respa-
seca, y por otros, con escasa suer-
te. Cárcamo, en jugadas aisladas,
y sobre todo Bilbao, organizaron
algo el juego, pero el Plus Ultra
se filtraba con facilidad. Hubo una
defensa reacción local hacia la mi-
tad del tiempo, bien contenida por
la espectacular y decidida defensa
madrileña, y el tiempo transcurrió
sin caer demasiado en el gra-
nario.

La segunda parte se animó a
partir del gol del Plus Ultra, me-
cido en la propia portería por Mo-
rales al ceder a Mezo. El Burgos
se dio cuenta entonces que lo
que allí se jugaba era su elimi-
nación de la zona y reaccionó con

entusiasmo, difícilmente contenido
por sus rivales. Ya todo el tiempo,
salvo jugadas aisladas de la de-
lantera azul, fué de dirección bur-
galesa. Muchas situaciones se des-
aprovecharon ante las mismas ma-
niras del portero, Martín, el ex-
madridista, que tuvo una excelente
actuación, pero el empate se veía
llegar porque en el Burgos había
ahora una ansia de victoria como
creíamos que no era capaz de tener
en los segundos tiempos. Y el
gol llegó en un pase de Masós a
Ara y disparo fulminante de éste.
Con el empate el Plus Ultra ade-
lantó sus líneas y vimos nuevamen-
te con qué facilidad llegaban
sus delanteros al área local, aun-
que ahora encontraban mayores
dificultades de estar algo más en
juego Miguelito y asegurar por
ello a Marco, superándose Pirulo
y Morales y recreándose Mezo
con dos o tres intervenciones de-
cisivas. Ya decimos que el Burgos
buscaba con ahínco el triunfo y
no podía escapársele, aunque se
le escapó en momentos en que el
gol estuvo en las botas de Masós,
de Cárcamo y de Ara, que pusie-
ron el punto de mira demasiado
alto, y en una brillante jugada de
toda la delantera local, epilogada
con un remate de cabeza de Cá-
rcamo, que intuitivamente desvió a
"córner" el canchero madrileño.
Tardó en llegar el gol del triun-
fo. Fué a los 39 minutos, Masós,
que hizo una segunda parte ex-
celente, sabiendo buscar el desmar-
que para romper la defensa, en-
tregó hacia el centro a Bilbao, y
éste largó un pildorazo que Martín
no pudo detener. Aún se volvió
a la carga para aumentar la dife-
rencia, más el triunfo se quedó en
ese reducido 2-1, que no debió
ser tan corto, pues la eficacia bur-
galesa mereció algún gol más.

Decíamos antes que el partido
no tenía al principio aires de co-
pero. Y así fué. Necesitó el Bur-
gos el latigazo del gol marcado
en su propia puerta para tener un
remate de furia y buen juego.
¿Por qué no así siempre, si son
capaces de hacerlo? Menos mal
que no fué del todo tardía la reac-
ción y se pudo emendar el pa-
norama. Y si lo intentan con el
deseo de esta tarde podrán llegar
más lejos de lo previsto, ya que
no consideramos imposible la eli-

minación del Plus Ultra, aún re-
conociendo que es un excelente
equipo con mucho fútbol en sus
botas. Pero reconozcamos también
que no es equipo goleador y equi-
po que no golea, aunque juegue
mucho, no puede contar con la
victoria más que en una tarde de
aciertos.

Del Plus Ultra nos gustó su
portero en primer lugar. Los de-
fensas son buenos en conjunto,
con todo su abuso de patadón.
Toñín, el ex-numantino, jugador
del que se habló vendría a Bur-
gos, fué demasiado violento y su-
cío. En la media bregó incansa-
blemente el pequeño y rubio ju-
gador Modesto, bien secundado
por Bermejo. La delantera es flo-
ja como rematadora. El delantero
centro demasiado pesado y torpe,
pareciéndonos el mejor Mora, rá-
pido e incisivo. Se sabe bien la
papeleta el Plus Ultra y si encon-
trara rematadores tendría en Se-
gunda División el tratamiento de
usta.

En el Burgos siguió Mezo con
su actual regularidad, aunque en



MASÓS

El partido hecho por el extremo iz-
quierda le sitúa entre los jugado-
res más destacados frente al equipo
madrileño. Masós, especialmente en
la segunda parte, dió un curso de
lo que debe ser la misión del ex-
tremo. Además, de él nacieron los
dos goles marcados al Plus Ultra,
logrados al aprovechar dos me-
dios servicios nacidos en sus botas.

el gol no atendió la llamada de
Morales y peoó de indecisión al
no intentar estrarse para detener
el balón. La defensa, cumplió. En
la media, Bilbao batalló incansa-
ble toda la tarde y lanzó con acier-
to a los delanteros. Miguelito flo-
jeó más de lo debido, en una tar-
de en que debió jugarse el puesto.
Al final mejoró su eficiente la-
bor. La vanguardia, como línea,
fué la mejor en el segundo tiem-
po por el tesón de Arias, siempre
intentando abrir brecha. Si hubie-
ra tenido dos interiores más deci-
didos es posible que el triunfo hu-
biera sido hasta abultado. Des-
pués de Arias, Masós, que realizó
un segundo tiempo inteligente; su-
po desmarcarse y cedió balones
muy aprovechables. Castillo tuvo
de todo y no sacó el debido ren-
dimiento a sus hábiles internadas
por su falta de remate con la de-
recha, extrahando mucho su pue-
sto.

BUEN ARBITRAJE

El colegiado bilbaíno señor Ba-
rrerochea cumplió bien, aunque se
le censurará la sanción de algunos
fuera de juego.

NOTAS DEL PARTIDO

Al minuto de juego saca el Plus
Ultra el primer "córner". El jue-
go es alterno, con más precisión
madrileña. Nuevo "córner" a los
diez minutos. Decaó el Plus Ultra
y el Burgos fuerza un saque de
esquina a los 22 minutos. Trans-
curre un tiempo con iniciativa lo-
cal. Falta Miguelito y Ara por su
lentitud. "Córner" del Burgos a
los 35 minutos. Se lesiona el de-
fensa Toñín, que reaparece en se-
guida.

El primer "córner" del segundo
tiempo lo saca Burgos a los cua-
tro minutos. Mezo realiza una
arriesgada salida y salva con el
pie. A los once minutos, después
de un avance por ala derecha ma-
drileña, cortado por Morales, in-
tenta éste ceder a Mezo con la
cabeza y la pelota entra en la
red inexplicablemente, pues la ju-
gada carecía de peligro.

Ataca en tromba el Burgos, ani-
mado por el público, Cárcamo y
Masós remata alto a dos metros
de la puerta. A los 26 minutos, se
interna Masós entre la defensa,
cede adelantado a Ara y éste re-
mata a la red.

Sigue atacando el Burgos y Vi-
ta salva en la línea de gol un
tanto seguro. Nuevo remate alto
de Ara a los 34 minutos. El mi-
nuto 37 es el decisivo. Avanza la
delantera local en forma impres-
ionante, sin apenas intervención
de los jugadores del Plus Ultra.
Arias pasa a Cárcamo, situado a
escasa distancia de la portería, y
el remate de cabeza del bilbaíno
es desviado magníficamente por
Martín a "córner". Dos minutos
después llega el gol de la victoria,
debido a un impresionante tiro
desde casi fuera del área por Bil-
bao.

Alineaciones:
PLUS ULTRA: Martín; Párraga,
Toñín, Vila; Modesto, Bermejo,
Mero, Vázquez, De la Torre, José
Luis y Mera.
BURGOS C. F.: Mezo; Morales,
Pirulo, Marco; Bilbao, Miguelito;
Castillo, Cárcamo, Arias, Ara y
Masós.

Jornada	1952
4	5 Octubre
1.ª DIVISION	
Español-Gijón	...
Valencia-R. Madrid	...
Valladolid-Sevilla	...
At. Bilbao-Celta	...
Coruña-R. Sociedad	...
Oviedo-Zaragoza	...
Málaga-Santander	...
At. Madrid-Barcelona	...
2.ª DIVISION	
Córdoba-Méjilla	...
Las Palmas-At. Tetuán	...
Cacereno-Linense	...
Granada-Hércules	...
Alcoyano-Mallorca	...
Murcia-Orihuela	...

Precio: 3 pesetas Firma

Domicilio ...
NOTA. — Llene esta quiniela y
remítala a la Delegación de Apues-
tas en Burgos, Lala Calvo, 31, ad-
juntando 3 pesetas. Su resultado
es válido.

El precio se olvida... La calidad se recuerda
Vd. recordará siempre los artículos de

ALMACENES MONASTERIO

por su inmejorable calidad.

¡Máquinas de escribir por 125 pesetas!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR en su nuevo modelo, provista de cinta especial, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo, incluyendo este anuncio, y tendrá derecho al precio de propaganda: 125 pesetas. Las servimos a reembolso de su precio, más embalaje, contra talón-orden. Diríjase: JENARO CALATAYUD Calvo (Alicantina)

ANUNCIOS OFICIALES

Parque Regional General de Intendencia de Burgos

Por el presente anuncio se invita a cuantos oferentes deseen acudir a la subasta de jerga inútil, procedente del expresado Parque, y de trapos de algodón, lona, borreguiles inútiles, retal de suela, procedentes del Parque de Vestuario, con arreglo a las condiciones que determinan los Pliegos de Condiciones Técnicas y Legales, que se encuentran a disposición de los mismos en la Jefatura del Detall de este Parque, todos los días laborables, de nueve a catorce horas.

La subasta se celebrará en dicho Parque, el día 18 del presente mes de octubre, a las once horas.

Este material puede ser examinado en los almacenes del expresado Establecimiento, sitos en Gamonal de Riopico, de las 10 a las 12 horas de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

El importe de los anuncios será de cuenta de los adjudicatarios.

Burgos, 1 de octubre de 1952. — EL TENIENTE CORONEL DIRECTOR.

ESTUDIO "TECHNE" MADRID, 1-5. DIBUJO Y PINTURA

ENSEÑANZA DE DIBUJO Y PINTURA EN TODAS SUS MANIFESTACIONES. Clases individuales diurnas y nocturnas, especiales para señoritas. PREPARACION COMPLETA PARA DELINEANTES. DIBUJOS ARTISTICOS, PUBLICITARIOS, PERGAMINOS, DELINEACION Y TOPOGRAFIA.

BURGOS CONMEMORA EL «DIA DEL CAUDILLO»

Recepción solemne en Capitanía.-Reparto de canastillas por la Sección Femenina

Burgos ha conmemorado con emocionado recuerdo de presente el XVI aniversario de la exaltación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado. En el Palacio de Capitanía, que fué escenario de aquella inolvidable efeméride, se celebró una solemne recepción, a la que asistieron las Corporaciones y representaciones de todo orden. A las doce en punto se dispararon desde el castillo, las salvatas de ordenanza, mientras la bandera de San Marcial, situada en el zaguán de Capitanía, interpretaba el himno nacional. En el mismo momento comenzó la recepción en el Salón del Trono, cuyo estrado presidencial era ocupado por el Excmo. señor gobernador militar, general Larrea, a quien acompañaba su excelencia reverendísima el arzobispo de Burgos, monseñor Pérez Platero. A la derecha de la presidencia se situaron el gobernador civil, señor Posada Cacho; presidente de la Audiencia, señor Pareda; alcalde, señor Díaz Reig; presidente de la Diputación, señor Martín Cobos; delegado de Hacienda, señor Marcos, y de Trabajo, señor Varona, y a la izquierda, los generales señores García Polo, Montojo, y Fernández (don Ovidio) y el coronel de Estado Mayor, señor Uca. Terminada la recepción las

autoridades presenciaron, desde el balcón, el desfile de las tropas. Un público numeroso se estacionó en la plaza de Alonso Martínez.

LA SECCION FEMENINA
Dentro de la sencillez característica en su estilo, la Sección Femenina de la Falange burgalesa conmemoró la fiesta del Caudillo e hizo un reparto de veintiocho canastillas a otras tantas mujeres gestantes de clase humilde. El acto, lleno de fecunda finalidad, estuvo presidido por la delegada provincial, camarada Conchita Sierra, a quien acompañaban la secretaria provincial y delegada local, camaradas Goyita Alvarez y Tere Cuesta, así como las demás regidoras y mandos. Asistieron también el delegado provincial de Sanidad del Movimiento, doctor don Félix Rojas y el doctor Negueruela. El doctor Rojas dirigió a las futuras madres una charla sobre puericultura y consejos de higiene.

Solicita el Servicio Social en la Escuela de Hogar de la Sección Femenina y así sabrás cumplir el día de mañana tu misión como mujer y esposa.

La festividad de Santa Teresita

Hay un poco de contradicción en nuestro aprecio al yuxtaponerse la solemnidad y el diminutivo. Pero así es, a primera vista, la estampa de la personalidad de la santa carmelita de Lisieux. En la misma se cifran sus virtudes infantiles y sus virtudes heroicas, en tal grado que hicieron decir a Papa Pío XI, el gigante del pontificado contemporáneo, que era un ser muy vida la carmelita de los Buissonnets. Así se explican su vida breve y esta su popularidad radiosa y sin igual de ultratumba, su programa de infancia y aquella ebullición de sus deseos,

que tocan al infinito. Su solemnidad de este año está matizada y como centrada en una de sus facetas más exuberantes e insospechadas hasta la revelación de la historia de un alma; su vocación y su Patronato Universal de las Misioneras y Misioneros, cuyas bodas de plata se cumplirán el 14 de diciembre próximo venidero. Desde el día de la Ascensión, aniversario casi dos veces millario de aquella intimación de Jesús a sus apóstoles: "id y enseñad y bautizad"... están abiertas en Lisieux las fiestas conmemorativas de este fasto teresiano-lexoviense. Ambientadas en súplicas y encomiendas por los fieles, han de resultar fecundas para todas las misiones apostólicas.

A la par se inauguró la Exposición Misionera, que mañana se clausurará, en cuyos "stands" puede seguirse la ascensión humana y espiritual de los pueblos beneficiados por el celo de los misioneros y cuya vista acampa ante la imagen de su Patrona y en cuya capilla de la exposición están expuestos los instrumentos de suplicio y los huesos de los mártires de este apostolado católico. De ahí la solemnidad de mañana en Lisieux y aun en el mundo entero. "Nada más sencillo en apariencia — escribe monseñor Germain —; pero nos atrevemos a pensar y decir que nada más grandioso se ha hecho en su honor y bajo su égida". Allí estará toda la Iglesia reunida en plegaria acuminada por las misiones, la evangelización y "la paz del mundo y será

la más elevada y eficaz por ser del mismo Cristo en el sacrificio de la misa. Mañana, en Lisieux, habrá celebración desde media noche a mediodía, frente a las reliquias de Santa Teresita, en unión con los que celebren en el mundo entero todos los sacerdotes de la Unión Misionera del Clero y de cuantos sacerdotes quieran unirse a esta inmensa movilización de fuerzas corredentoras. El mismo Santo Padre la celebrará en Roma con tales fines, y en su nombre, y en Lisieux, S. E. monseñor Nigris, secretario general internacional de la Propagación de la Fe. Rezará las veinticuatro misas otros tantos prelados indígenas, en concordancia con los sacerdotes de sus misiones respectivas y será radiada en onda corta la eucaristía que cada uno dirigirá a su apartada misión. En Burgos, y en el Carmen, sede de la Pia Unión, se celebra desde mañana el domingo el trienio anual, con misa por la mañana, a las ocho, con pláticas alusivas, y por la tarde, a las siete y media, con sermón por los fines indicados y conmemorativos. A todos nos incumbe súplica en cosas tan urgentes ante la celestial taumaturga de Lisieux, pues sería insensato pensar que no juzgan con nosotros, y anticristiano, vivir despotizados de esa gran hermandad que es el cristianismo, tabla de salvación para todos los hombres. P. Bruno de San José Carmelita Descalzo

Los empleados de la Diputación rindieron ayer un homenaje a D. Antonio Martínez Díaz

En un emotivo acto, que fué presidido por el Ilustrísimo señor don Honorato Martín Cobos, los funcionarios y empleados de la Diputación rindieron ayer homenaje de despedida al que hasta ahora ha sido secretario de la Corporación, don Antonio Martínez Díaz, a quien le fué entregado un pergamino en el que se expresa el reconocimiento y afecto que deja sembrado. Al mediodía se reunieron con el homenajeado a almorzar en el restaurante "El Castellano".



AGRADECIMIENTOS
Don Policarpo Díez (alférez de la Guardia Civil) y familia agradecen desde estas columnas las asistencias a las honras fúnebres

celebradas por el eterno descanso del alma de su esposa, doña Saturnina Fernández Crespo (que en paz descanse), en la imposibilidad de corresponder con cuantas personas tuvieron esa atención. Los hijos y demás familia de don Leonardo Matute Marín (que en paz descanse), igualmente corresponden desde este periódico a cuantos asistieron a los actos celebrados en sufragio del alma del finado. Doña Ana Díez y familia lo hacen testimoniando su agradecimiento a cuantos acompañaron hasta su última morada al cadáver de su esposo, don Alejandro Marijuán Maté, recientemente fallecido, y asistieron a los funerales celebrados por el eterno descanso de su alma.

Apertura de la exposición de «Montañeros Burgaleses»

En la Sala de Exposiciones Municipal se celebró ayer tarde el acto inaugural de la exposición que presenta la asociación deportiva "Montañeros Burgaleses". Al acto asistieron personalidades y representaciones, que fueron recibidas y cumplimentadas por el presidente de los Montañeros Burgaleses, don Ignacio Carbonell, y miembros de la Junta Directiva. El certamen, que podrá ser visitado por el público, constituye una expresiva demostración de la belleza del deporte de montaña ambientada por una colección fotográfica de indudable mérito artístico, en la que juega papel principal su misión de reflejar los encantos de cumbres y lugares burgaleses, no de todos conocidos. Con la amplitud que merece nos ocuparemos de esta exposición.

Hoy, inauguración de curso en la Escuela «P. Aramburu»

Según tenemos anunciado, hoy se inaugurará el curso en la Escuela Técnico-Profesional "Padre Aramburu, S. J.". A las nueve de la mañana se celebrará en la Iglesia de la Merced una misa de Espíritu Santo, con asistencia de alumnos y profesores. A las doce, se efectuará la inauguración del curso 1952-53 y de la exposición de los trabajos escolares realizados en el pasado año. El acto será presidido por el Excmo. Sr. D. Federico Mayo Garrayre, director general del Instituto Nacional de la Vivienda, y asistirán las autoridades locales y provinciales.

MONZON (Huesca)
Se vende finca regadío sesenta hectáreas, monte, caza, con casa, almacén, maquinaria. Entrega inmediata al comprador. Informar don Cipriano Ruiz Pedroviejo. Abogado. Mola, 38. SORIA

OPORTUNIDADES!
Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y los inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: Las vacantes que existan, más dos de Aspirantes de Inspectores Técnicos del Timbre. — 150 plazas de Agentes de Policía Secreta, con 15.000 pesetas. — 320 de Policías Armados, con 7.314. — Más de 90 para Pericial Agrícola del Estado — Más de 30 de Topógrafos, con 11.750 y paga extraordinaria. — Contables de plazas para ingreso en el Ministerio Nacional. — 25 de Pericial de Aduanas. — 18 de Oficiales de segunda del Cuerpo Administrativo de Aduanas. — Convocados exámenes para ingreso en el Instituto de Investigaciones y Experimentaciones Cinematográficas. — Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarios, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores, Gestores Administrativos y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interesa al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid, Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

CONSULTORIO MEDICO

SANATORIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA BLANCA
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisonés, 35 - Tfno. 2323 - BURGOS

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MAYOR, 2 - TEL. 4308.

S. ARIAS
Cirujía general y Vías urinarias.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Victoria, 10 - Teléfono 2218
CLINICA: San Pedro Cardena, 23

L. Rodriguez Pascual
PIEL - SIFILIS
Especialista diplomado
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
S. Pablo, 6, 1.ª, Izda. Tfno. 2946

V. OJEDA CARCEDO
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X
Metabolimetría.
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Victoria, 20, 1.ª. - Teléfono 1667

Clodoaldo Padilla
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
San Juan, 22 moderno. Tfno. 1855

Doctor Renedo
CIRUJIA - VIAS URINARIAS
Concepción, 12. - Teléfono 2856
De 12 a 1'30

Doctor VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
Cirujía general. - Rayos X
Calera, 15, primero

F. URRACA
OCULISTA
LA IN CALVO, 17 TEL. 10311

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrancas y Cruz Roja
Victoria, 36, 3.ª - Teléfono 1591

Estos anuncios se reciben en esta Administración

El Tiempo

Barómetro. — A las 8, 686,6. A las 14, 689,4. A las 18, 690,3. Temperaturas extremas. — Máxima, 14,2, a las 17,15. Mínima, 1,4, a las 6,15. Dirección y velocidad del viento. — A las 8, SW, 3,0. A las 14, W, 3,6. A las 18, N, 1,5. Recorrido del viento en 24 horas, 143,4 kilómetros.

SEGADORAS - ATADORAS y Tractores «Fahr»-Diessel
Tractores y segadoras-atadoras "MASSEY-HARRIS"
Dos marcas de alta calidad que se han impuesto en el mercado mundial por su mejor servicio al agricultor; esto es: mayor rendimiento con menor gasto. Próximas importaciones de atadoras y tractores para venta libre a servir por orden de pedido. Distribuidor: RAMIRO CERCO MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL Almacén de abonos - Taller mecánico Santo Tomás, 1 - SORIA - Teléfono 59

Resultados de los primeros partidos de Copa

Los barberos crearán su Mutualidad

Resultados de los partidos de copa correspondientes a la primera eliminatoria de la Copa de E. el Generalísimo, celebrados el 29 de septiembre:

CAUDAL, 1; AVILÉS, 1.
Ferrol, 2; Salamanca, 0.
Baracaldo, 5; Torrelavega, 3.
Osasuna, 5; Alavés, 4.
Logroñés, 3; Huesca, 0.
España Industrial, 3; San Andrés, 0.

Burgos, 2; Plus Ultra, 1.
Mallorca, 3; Sabadell, 1.
Hércules, 3; Orihuela, 1.
Jaén, 3; Mestalla, 0.
Murcia, 3; Huesca, 0.

At. Tetuán, 2; Melilla, 4.
Llanera, 3; Ab. de Baleares, 0.
Granada, 4; Alcoyano, 0.

Los partidos Lérida-Tarragona y Córdoba-Las Palmas, que corresponden también a esta eliminatoria, se disputarán, el primero, hoy, viernes, en Lérida, y el segundo, día 29 de este mes, en Córdoba.

LOGROÑÉS, 3; HUESCA, 0. -- EL HUESCA QUEDO CON OCHO JUGADORES

LOGROÑÉS, 1. -- Logroñés: Mamilla; García, Oyón, Pérez; Elazabat, Vallejo; Arocena, Gloria, Bra, Anda y Agustín.

Huesca: Castellano; Zuazo, Bertrán, Turón; Alda, Sarrión; Perce, Casanova, Rosado, Solanas y...

En el primer tiempo se lesionaron los jugadores locales Agustín Alda. Este tuvo que retirarse para reaparecer en el segundo tiempo. En la segunda mitad, Zuazo, Turón y Casanova, del Huesca, se lesionaron por la dureza de las entradas, por lo que el Huesca jugó con ocho jugadores. El partido se caracterizó por la superioridad del "once" local. El Huesca, tanto lo marcó Arocena, a los 23 minutos del primer tiempo.

Los 10 minutos de la segunda parte, Anda marcó el segundo, y a los 33, Agustín el tercero.

ESPAÑA INDUSTRIAL, 3; SAN ANDRÉS, 0.
España Industrial: Estrens; Roca, Abella, Mora; Solé, Salas; Santa, Boda, Avelino, Ferrer y...

San Andrés: Santos; Borrás, Casanova, Guillés; Valencia, Irarte; Espel, Escelbá, Coluñi, Bofea y Agacé II.

Los dos equipos han ofrecido una pobrísima impresión de juego, copia de equipos de categoría regional. En la primera parte, a los 30 minutos, Avelino marca el

primer gol. En la segunda mitad, a los once, Peiró marca el segundo, y a los 15, Boda consigue el tercero y último de la tarde.

CAUDAL, 1; AVILÉS, 1
MIERES, 1. -- Caudal: Lozano; Cifuentes, Espor, Fofe; Oscar, Casuco; Pepin, Fuentes, Inza, Mucieza y Martín.

Avilés: Manárriz; Mantido, Iliana, Mantido II; Bermejo, Castañón; Riestra, Nando, Mauro, Robledo y Linaras.

Fue el primero en marcar el Avilés, a los 35 minutos del primer tiempo, en un golpe franco. El Caudal empató a los 35 de la segunda parte, al rematar Espor, de cabeza, un córner. El encuentro tuvo más emoción que juego. En el Avilés destacaron sus defensas, y por el Caudal, esta misma línea y Martín.

OSASUNA, 5; ALAVÉS, 4
PAMPLONA, 3. -- Alavés: Barasaluce; Sanz, Erezuma, Gujuela; Bardina, García; Primi, Alsúa, Remacha, Enrique y Moggio.

Osasuna: Goyo; Zaldúa, Fandos, Salvadores; Gerdjuela, Gallo; Benito, Zubeldia, Gastón, Pahuat y Ríos.

Arbitró el señor López de las Heras, que escuchó muchas protestas por su desacertada actuación.

A poco de comenzar, Pahuat lanza un fuerte tiro de lejos y marca un tanto que es anulado por offside. La bronca es imponente. A los veinte minutos Alsúa, en un barullo ante la meta local, marca el primero del Alavés. A los 21, Ríos, del Osasuna, logra el empate. A los 32 Pahuat, de cabeza, logra el segundo del Osasuna, y con este tanteo a favor de los locales finaliza el primer tiempo.

A los 10 minutos del segundo Pahuat marca el tercero, y a los 16, Alsúa el segundo del Alavés. A los 24 minutos, Ríos obtiene el cuarto tanto local, y a los 25, Pahuat, el quinto. A los 32, Remacha marca el tercero de los forasteros, y a los 34, Sanz, el cuarto. Del Osasuna jugó bien su delantera, pero la defensa —con varios suplentes— falló. El Alavés jugó con mucha codicia.

BARACALDO, 5; TORRELAVEGA, 3

BILBAO, 1. -- Torrelavega: Gáratea; Gómez, Vicente, Doris; Vela, Pacolin; Ribas, Liaca, Cagigas, José Luis y Saura.

Baracaldo: Maguregui; Carlos, Pedrín, Egusquiza; Goyo, Santillán;

Armandín, Gajénuri, Azcárate, Prieto y Bustamante.

A los 12 minutos Armandín consiguió el primer tanto de los locales, y a los 18, Gajénuri, el segundo. Cinco minutos después Ribas consigue el primero del Torrelavega, y cuando faltan cinco minutos para el descanso Liaca marca el empate. A los 21 minutos de la segunda mitad Armandín consigue el tercero. A los 31, Azcárate, el cuarto, y a los 37, Prieto, el quinto. Cuando faltaba un minuto, Liaca consigue el tercero del Torrelavega.

FERROL, 2; SALAMANCA, 0

EL FERROL DEL CAUDILLO, 1.
Ferrol: Zamorita; Sobrino, Malet, Perniches; Covas, Artama; Azpeitia, Melcón, Cábido, Carriega y Avelino.

Salamanca: Abellón; Noreña, En-

cinas, De la Mata; Chao, Ibán; Nanno, Dávila, Baena, Guyito y Morales.

El primer tiempo terminó con empate a cero.

En la segunda mitad se acentuó más la presión del Ferrol. A los 32 minutos el medio volante Chao hizo una entrada violenta a Cábido, que quedó lesionado y abandonó el campo. A los 38 minutos, y cuando tres delanteros ferrolanos acudían al remate de una jugada, resultó lesionado el meta Abellón, que hubo de ser retirado del terreno de juego, sustituyéndolo Ces. A los 39 minutos Avelino marcó de cabeza el primer gol, y el mismo jugador logró el segundo a los 43 minutos, al rematar un buen pase de Carriega.

PESADILLAS...

(Viene de páginas centrales)

siguiera un inmenso número de muchachos estudios de segunda enseñanza. Y si no se toman medidas para contener esta avalancha se prevé que serán necesarias de muy dura aplicación antes de mucho tiempo.

Los liceos y las escuelas se habilitan en cualquier lugar mediocremamente dotado, pero los equipos necesarios y convenientes son más difíciles. Una escuela en París, según se calcula, viene a costar no menos de seis a siete millones para la construcción y de dos millones para material ligero.

Además, en el centro de las grandes capitales, como París, por ejemplo, no hay posibilidad de levantar escuelas, por lo que hay que salir a los arrabales y hay que añadir a las molestias que esto origina la creación de líneas de autobuses especiales.

Los exámenes de los liceos no son para animar a nadie; riase el lector de nuestras pruebas de Estado. Y aquí tiene algunos ejercicios escritos: "¿Qué me importa —dice un ejercicio, hablando de Lamartine— sus críticas? Yo cuento con el favor de las mujeres y de la juventud." Se pregunta: ¿Cómo entendéis esas palabras? ¿Cuál es la razón de esa preferencia?

Otro ejemplo: ¿En qué sentido se pueda decir que la historia es...

la novela del pasado, mientras que la novela es la historia del presente? Comentado y discutido con ayuda de casos precisos.

El negro...

(Viene de páginas centrales)

nada, a superar nada. Casi ofende. Pero Ribas era un hombre de gran imaginación, y a mi juicio influyó en ello su origen racial celtico, porque era gallego, nacido en Pontevedra. Cuanto veía y cuanto leía se formulaba en él con colores y perfiles que sobrepasaban la visión corriente. He tenido la suerte de contar con él para ilustrar una edición de "Las siete columnas" de las que llaman los franceses "de medio lujo". Apenas se conocida por lo limitado de su tirada y porque la guerra civil estalló cuando aún estaban los volúmenes en almacén, y creo que fué saqueado. Sin duda la excelencia de aquellos grabados hubiese añadido consideración a su nombre.

MADRID. — (Servicio especial). Los peluqueros van a reunirse en asamblea. Han considerado los cinco páncos "Figaros", que nos regalan su conversación sobre toda actividad y futbolística..., que ellos, entre sí, también tienen que hablar. Y no sobre esos temas que son como la música de fondo de las cortes de pelo, los casurados y las lociones. En España hay unos cuarenta mil barberos agremiados en el Sindicato de Actividades Diversas. En Madrid, los de la brocha y la colonia son unos cuatro mil, distribuidos en un millar de establecimientos. La reglamentación dictada hace dos años para el oficio les satisface. No se reúnen para pedir mejoras ni para presentar reivindicaciones. Pero quieren crear su Mutualidad Laboral. Esta es la cuestión fundamental de la asamblea proyectada.

¡Mujer! Prepárate para ser verdadera ama de tu casa. Asiste a la Escuela de Hogar de la Sección Femenina cumpliendo tu Servicio Social.

Un periódico reprodujo con la triste ocasión de la muerte de Ribas el dibujo en que trabajaba. Su último dibujo. Está sin terminar. Cuando le comenzó no sabía que —a pesar del escaso tiempo que le quedaba para concluirlo— había de quedar trunco, sin ser terminado jamás.

Tampoco yo supe, cuando hablé con el gran artista, poco antes de las vacaciones veraniegas, que aquella entrevista —que no tuvo más relieve que el espantoso y ultraterrorista a ser la postera. Nunca sabemos cuántas cosas hemos de dejar inconclusas, cuántos centenares, cuántos millares de cosas...

"Porque la muerte —ha dicho San Juan— llegará como un ladrón..."

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PARA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 10 POR 100 DEL SERALADO EN LA TASA

REGISTRADORAS nuevas "Hilma", "Krup", "National", también ampli, y compró usadas. Uribarri, Emeno, 24. Teléfono 2152.

ORTON de hierro o de madera propio. Leopoldo García, Vega, 3. Teléfono 1634.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION
La ley de 10 de febrero de 1948, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. Es necesario muchacha de servicio para tres personas mayores. Calle de Victoria, número 43, primero, mañana.

VARIOS

TUBOS de cemento, de 15 centímetros y 20 centímetros, San Pedro y San Felices, 2. Puente Carreaga, Burgos.

ANUNCIOS BREVES

TARIFAS. -- Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

VENDO carro feutero, cuatro ruedas, giratorio, aperos para una caballería, cuatrocientas cajas fruta, tapas y biscoña inglesa. Precio de urgencia. Informes, Moneda, 13.

GANADOS Y APEROS
ARAJOS brabant, Verdaderas "Triplex". Gradás. Piezas molinos. Motores. Prensas vino. "Centrat Agrocota", Frente Estación Autobuses.

ARRIENDOS
AMUEBLADO, arriendo piso ocho habitaciones, por año, San Pablo. Informes, Moneda, 13.

AMPLIO local arriendo Carretera Arcos, taller o fábrica, Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS
NO vaciel. Compre 16.000 metros, calle Victoria, 30 pesetas metro. Informará Prigo (P. Gómez).

TIERRA cuatro fanegas vendió barata, libre colones. Pasa la Quinta, Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.
MONISIMA casa unifamiliar, boda, jardín, muy céntrica. Precio ocasión. Prigo (P. Gómez).
CASA libre, 4.900 metros buena, calle Victoria, Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

VENDO pisos en San Francisco, 72. Razón, calle Briviesca, 22, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.

CAMBIO por moto línea rústica dos fanegas, libre, carretera Madrid. Informes, Prigo (P. Gómez).
NOVIOS! Dispongo piso libre, calle San Gil, nueva construcción. Oportunidad única. Moneda, 13.

¿QUIERE vender con rapidez su casa, piso, finca? ¡No lo dude! Dirijase Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

CONTRATISTAS. Vendo parcela 30 por 10, carretera Arcos, 20.500 pesetas, Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

HIGIENICO, situación cerca calle Merced, cedería piso libre, 10 habitaciones, todo confort. Precio ventajoso. Moneda, 13, P. Gómez.
PRECIO gangal cedo 230 fanegas, veinte kilómetros Burgos. Prigo (P. Gómez).

CAPITALISTAS! Compre tonja 650 metros, libre, Concepción. Máximo rendimiento capital. P. Gómez, Moneda, 13.
¿DESEA comprar con garantía cualquier local, finca, casa, terreno, etc., etc.? Visítame. Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

TRASPASOS

TRASPASO fábrica tejidos por cambio residencia dueño, con cupo y buen rendimiento. Informes: Barcarreta, San Pablo, 6, Burgos.

TRASPASO bar por no poderlo atender. Diego Lainez, núm. 14.

AMPLIO local Lain Calvo, adecuado taberna, bar, almacén vinos, traspaso barato. A. P. Gómez, Moneda, 13.

LOCAL pequeño, adecuado zapatería, cedo tres mil pesetas, renta 50. traspaso, calle San Juan. A. P. Gómez, Moneda, 13.

CONFECCIONES, comercio, plaza Prim, traspaso, con teléfono, económico. Informes, A. P. Gómez, Moneda, 13.

PANADERIA, ocho sacos diarios, numerosa clientela, vendo inmueble o traspaso industria, barata. P. Gómez, Moneda, 13.

LOCAL apropiado despacho pan, final Santa Clara, traspaso 10.000 pesetas. Prigo (P. Gómez).

LIBRERIA, próxima Plaza Mayor, cedo o cambio por casa, piso libre. Ausencia. P. Gómez, Moneda, 13.
DOS comercios San Pablo, mejorable situación, traspaso, económicos. (P. Gómez), Moneda, 13.

BARBERIA, extrarradio, con equipos completos, amplia clientela, barata. Prigo (P. Gómez).

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

CAMION vendo (aceta pesado) Bussing Neg, carga 8.000 kilos. También cambio por local grande o chalet. Informes, Moneda, 13.

FORD, modelo año 46, barato vendido, cinco toneladas de la casa, buen estado. Moneda, 13.

VOLQUETE, camión ruso vendido a permuto pso libre. Prigo.
STUDEBAKER J. 15, buen estado, vendo barato. Apresúrese. Moneda, 13.

TURISMO Lancia, S. P., vendo a cambio por otro más pequeño también camión. Moneda, 13.

HISPANO Suzka, camión, seis toneladas, año 42, ruedas nuevas, frenos hidráulicos, vendo, facilidades, o canjeo local, piso. Moneda, 13.

COCHE tipo semi-buick, 13 H. P. Peugeot 402, vendo económico a cambio solar, finca. Informes, Moneda, 13.

PROPIO para médicos, viajeros, etc., vendo Morris, cuatro puertas, 11 H. P., bien de todo, barata. Moneda, 13.

CAMIONETA, rueda gemela, Chevrolet, 21 H. P., barata, cedo. Moneda, 13.
M. G., 7 H. P., tipo deportivo, bien de todo, doy económico, ausencia. Moneda, 13.

¡Mujer! El tiempo que pierdes en vacías diversiones es necesario para la Patria. Solicita el Servicio Social en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.



TOROS TOREROS

Diez toros lidiados en un homenaje a Rafael «El Gallo»

Manolo Chacarte triunfó por vez tercera en Barcelona. Hoy llega el ganado para Medina de Pomar

SEVILLA, 1. — En la Maestranza se ha celebrado un festival de homenaje a Rafael «El Gallo» con motivo de cumplir sus bodas de oro como matador de toros. Presidió Machaquito, que tenía a su derecha a Rafael «El Gallo» y a su izquierda a Juan Belmonte. Leno completo.

El duque de Pinhermoso, en su primero, de rejonas, de su ganadería, fué ovacionado.

Chicuelo, ovación y salida.

Domingo Ortega, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.

Angel Peralta, de rejonas, ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.

Rafael Ortega, «Gallito», ovación, vuelta y saludos.

Manolo Dos Santos, ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.

Pareja Obregón, rejonas, dió la vuelta al ruedo y cortó dos orejas y rabo.

Silvelí, ovación y saludos.

César Girón, ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.

Curro Galisteo, en el décimo, oyó una ovación. (Cifra).

EN VISTA ALEGRE

MADRID, 1. — Plaza de Vista Alegre. Cinco toros de Carlos Núñez y uno de Bernardo de Quirós, para Pepe y Luis Miguel Dominguín y Rafael Ortega. Leno.

Pepe Dominguín se hizo aplaudir al veranquear a su primero. Mató de estocada entera. (Ovación, una oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios. En el cuarto, hizo faena de alfiler y mató de tres pinchazos y descabello al cuarto golpe.

Luis Miguel tuvo una tarde completa. Toreó a sus tres toros—dos que le correspondieron y el que regala y lidió en séptimo lugar—con gran maestría y total dominio, entre el entusiasmo general. Banderilleó a los tres. Al primero lo mató de un pinchazo y una estocada y se le concedieron las dos orejas. Al quinto, de una estocada, y se le premió con oreja y vuelta, y al séptimo, de una estocada, y hubo corte de dos orejas y rabo y paso a hambros.

Rafael Ortega, al primero lo mató de dos pinchazos, estocada entera y media en lo alto, entrando siempre bien. Escuchó una gran ovación. Al sexto lo mató de media y descabello a la primera. Una oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios. (Cifra).

COGIDAS DE CHICUELO II

UBEDA, 1. — Novillos de doña Pilar Quintana de Ligeros, Córdoba, bien presentados y bravos.

Miguel Orías, en su primero, ovación, dos orejas, vuelta, salu-

dos. En el segundo, una estocada. Petición y vuelta.

Manolo Cascales cortó en su primero dos orejas. En su segundo acaba de un pinchazo que basta. Ovación.

Chicuelo II sufre una aparatosa cogida. Acaba de una entera volcándose y sale enganchado. Ovación, dos orejas, vuelta y salida. En su segundo sufre dos cogidas y sale con la ropa destruzada. Acaba de una hasta la bola. Gran ovación, oreja, vuelta y salida. (Cifra).

NOVILLADA EN BARCELONA

BARCELONA, 1. — En la plaza de Las Arenas se ha celebrado una novillada con reses de don José Cabajal, para Carlos Corpas, Manolo Chacarte y Santos Sáez, debutante.

Los cuatro primeros novillos fueron bravos y los dos últimos mansos.

Corpas, a su primero, lo trató con valor, para dos pinchazos y dos estocadas (aplausos). A su segundo realizó una bonita faena (una oreja, vuelta y saludos).

Manolo Chacarte estuvo artístico y valiente con la capa. Ovación. Muleteó a su primero con naturales y de pecho, para seguir con la derecha muy valiente. Mató de una estocada sin puntilla, siendo ovacionado. Se le concedió una oreja y dió la vuelta al ruedo. En el quinto, realizó una faena breve y dominadora. Aplausos.

El debutante Sáez estuvo discreto con la capa. Mató a su primero de un pinchazo y una estocada. En el último estuvo pesado. (Cifra).

FERIA DE MEDINA

Hoy serán desembarcados los ocho novillos que se lidiarán en los días 5 y 6, con motivo de las fiestas patronales de Medina de Pomar, y que proceden de las ganaderías Hermanos Tabernero y doña Carmen González, ambos de Salamanca. Los diestros que actuarán en estos dos festejos son Rafael Pedrosa y Enrique Orive, y en el segundo, el citado en primer lugar y Victoriano Roger «Valencia».

II Vuelta a Castilla

Gelabert, Serra, Poblet y Bernardo Ruiz, en cabeza

SALAMANCA, 1. — Bernardo Ruiz ha sido el vencedor de la etapa contra reloj Zamora-Salamanca, de 63 kilómetros, de la segunda Vuelta Ciclista a Castilla.

La carrera se ha caracterizado por una lucha entre el italiano Astrua y su compatriota Issoti y los españoles Bernardo Ruiz, Poblet, Gelabert y Serra, que marcaron un fuerte tren durante toda la carrera.

La clasificación de la etapa ha sido la siguiente: 1, Bernardo Ruiz, 1 hora y 34 minutos; 2, Astrua, 1-35-20; 3, Gelabert, 1-35-33; 4, Massip, 1-37-40; 5, Serra, 1-38-30; 6, San Emeterio, 1-38-32; 7, Issoti, 1-39-37; 8, Poblet, 1-39-50; 9, Vidal Porcar, 1-39-45; 10, Mateo, 1-40.

AVILA, 1. — El primero en pasar la meta, establecida en el campo de deportes de San Antonio, ha sido Poblet, seguido por Ruiz, Hurat, Vidal y Brule. Este, al atravesar la portería del campo de fútbol, cayó al suelo y estuvo a punto de ser atropellado por los otros corredores.

CLASIFICACION GENERAL

1, Gelabert, en 19-41-42; 2, Poblet, 19-43-2; 3, Serra, 19-43-13;

EL JALIFA, A TETUAN

MALAGA, 1. — Su alteza imperial el jalifa ha llegado en avión procedente de Madrid en las primeras horas de esta tarde, acompañado de su esposa. Fué recibido por las autoridades malagueñas. Poco después siguieron viaje en avión rumbo a Tetuán. (Cifra).

Llegó a Madrid el ministro de Asuntos Exteriores del Salvador

El jalifa emprende viaje dirección Tetuán

MADRID, 1. — A las cuatro de la tarde llegó en avión a Madrid el ministro de Asuntos Exteriores del Salvador, don Roberto Esmundo Canessa.

El señor Martín Arriaga al descender del avión el ministro salvadoreño le dió la bienvenida. (Cifra).

ESPECTACULOS

Coliseo Castilla

“EL PIEL ROJA”

El enunciado del título es por sí lo bastante significativo para que el espectador pueda deducir con anterioridad lo que va a suceder —poco más o menos— en la pantalla. Recoge esta película, rodada toda ella con exteriores que encuadran a maravilla el desarrollo de la acción, un episodio de la paz concertada con los «sioux» y la ruptura de relaciones al echar a los indios de sus territorios de caza. Dentro de este motivo se intercalan y suceden las escenas propias de films del estilo, pero dándose la circunstancia de tratar de la idiosincrasia del indio con cierta consideración, al igual que anteriormente se hizo en «La flecha rota». Las secuencias finales de la película piden una explicación aclaratoria en torno al leve idilio amoroso suscitado como un complemento de la acción, mas no llega y concluye de una forma un tanto anómala.

George Sherman figura como director, y Van Heflin e Ivonne de Carlo interpretan la pareja protagonista, aquél con su naturalidad de siempre, ella con su hermosura innata y sus buenas dotes de artista, y junto con ellos un nutrido elenco, en el que cabe destacar la belleza exótica de la joven india. Presentada en un magnífico tecnicolor viene a aumentar las cualidades, para resultar una producción entretenida, muy del agrado de los pequeños espectadores.

Gran Teatro

“MALACA”

Un episodio de la guerra con los japoneses. Es acaso la primera cinta de origen norteamericano sobre la remota contienda de Oriente que ofrece cierta resistencia a presentar a los japoneses como simios repugnantes.

Los dos hombres civiles acometen una empresa militar. Hace falta caudillo, y éste abunda en Malaca, en las plantaciones. Pero en aquel territorio asiático dominan la situación los japoneses, aunque los indígenas llevan adelante la guerra de resistencia. Hay que pasar de contrabando la rica materia; llevarla hasta alta mar, donde un navío americano se hará cargo de la mercancía. Con tal motivo acontecen diversos hechos de gran interés. El relato es suave, ameno y original. Las escenas se entrelazan con maestría, y el diálogo es inmejorable. Los tipos están bien estudiados. Una buena cinta, en fin. Manchester Body logró un argumento interesante, y Frank Fenton, un excelente guión. Richard Thorpe ha procurado, al dirigirlo, imprimir un gran dinamismo a la película.

Spencer Tracy es un dupe aventurero, audaz, con sus ribetes de sentimentalismo, que tan bien cuadra a sus expresiones. James Stewart interpreta a la perfección ese tipo de periodista americano entre cínico y honrado, con una valerosa dignidad patriótica, que le lleva al sacrificio.

El apostolado de la Educación y la Iglesia

TOLEDO, 1. — El «Boletín Eclesiástico del Arzobispado» publica hoy una extensa instrucción de la Conferencia de Metropolitanos, titulada «El apostolado de la educación y los derechos en ella de la Iglesia», en la que se fija el criterio de la Iglesia española sobre el proyecto de ley de Enseñanza Media. Firman la instrucción el cardenal primado, doctor Plá y Deniel, como presidente de la Conferencia, y el arzobispo de Granada, doctor Santos Olvera, como secretario. Fué redactada durante las últimas reuniones de los arzobispos españoles que integran la Conferencia de Metropolitanos, celebrada en Barcelona y Madrid. (Cifra).

Toda España conmemoró...

(Viene de primera página)

des, que Barcelona, con toda España, conmemora jubilosamente en la jornada de hoy.

A las once de la mañana, en el Salón del Trono del Palacio de Capitanía General, se ha celebrado la acostumbrada recepción, que ha resultado solemne y brillante.

N. de la R. — Recibimos noticias de toda España dando cuenta de que se ha celebrado, con gran esplendor y diversidad de actos, la fecha gloriosa de la exaltación de S. E. el Generalísimo a la Jefatura del Estado. Los actos en Burgos quedan recogidos en tercera página.

Encuadramiento de estudiantes en la I. P. S.

Colocación de las vigas centrales de la pasarela de Santa Dorotea

Esta madrugada, y con el consiguiente aparato de elementos, fueron izadas las vigas con celosía sistema «Prat», que cruzan las vías en el paso de Santa Dorotea y que servirán de base para la construcción de la parte principal. Es este el aspecto fundamental de la obra, que ahora seguirá un ritmo acelerado, hasta el punto de que posiblemente en el plazo de un mes esté concluida. Asistieron al acto el alcalde, señor Díaz Reig; teniente de alcalde presidente de los Servicios, señor Seligrat; concejales señores Corella y Fernández; inspector de la RENFE, señor Varona; jefe de Vías y Obras, don Rodolfo Rúa; ingeniero señor Hornaecha, así como el señor Lozano y otros técnicos de «Hidrovi». La operación se realizó con toda normalidad.

MADRID, 1. — Una orden del Ministerio del Ejército, que hoy publica el «Diario Oficial», da normas para la admisión y encuadramiento en la Instrucción Pre militar Superior, en el curso 1952-53, de los estudiantes que deseen llegar a formar parte de la escala de oficiales y suboficiales de complemento del Ejército de Tierra. Los estudiantes que cursando alguna de las carreras señaladas en la orden no hubieran solicitado el ingreso en la Instrucción Pre militar superior en la fecha que les es superior, no podrán ser admitidos en la actualidad, aunque cumplan las condiciones señaladas por la orden. La admisión se solicitará por medio de instancia dirigida al jefe del distrito o destacamento de la I. P. S. a que pertenezca el centro de enseñanza en que curse sus estudios el interesado. Los estudiantes que sean admitidos en el presente año, por aplicación de las normas que se fijan, iniciarán su formación militar a continuación de los que, habiendo ingresado en años anteriores, se encuentren actualmente pendientes de hacerlo. (Cifra).

de la Agencia «United-Press» manifestó que algunos pilotos habían volado lo suficiente para saber «de cierta forma» que no eran chinos nortecoreanos. (Efe).

Sangrientos disturbios

(Viene de primera página)

que se negó a que se utilizara su nombre, afirmó que «los rusos u otros europeos» vuelan con aviones «Mig-15» sobre Corea. En una conversación con un corresponsal

de la Agencia «United-Press» manifestó que algunos pilotos habían volado lo suficiente para saber «de cierta forma» que no eran chinos nortecoreanos. (Efe).